

交警查酒驾抓4只“醉猫”

中秋节前后将不定期不定点检查



□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 “请出示你的驾驶证和行车证，今天我们查酒驾，希望你能配合我们的工作。”9月4日下午，在周口市区中州大道与七一路交叉口，周口市公安局七一路派出所交巡警大队的交警拦住被查车辆对驾驶员说。当日12时30分至14时30分及19时至22时，全市交警部门开展查酒驾统一行动。当日，他们共查处4名饮酒驾驶员。

当日，记者从周口市交警支队了解到，随着中秋节的临近，为防止酒后驾驶态势反弹，他们决定在全市开展查酒驾统一行动。

当日14时许，在七一路与六一路交叉口，交警拦下一辆豫R牌照的轿车。“驾驶员

打开车窗我就闻到一股子酒味儿。”执勤交警说。随后，交警对该驾驶员进行吹气式酒精检测(如图)，发现其并未喝酒。通过和驾驶员交谈，交警了解到，原来酒味儿是从车内的几件酒中散发出来的。该驾驶员说：“现在谁都知道，喝酒不开车，开车不喝酒。我开着车肯定不会喝酒的。”

据悉，当日的全市查酒驾统一行动，我市交警部门共查处4名饮酒驾驶员。根据相关规定，这几名“醉猫”将接受相应的处罚。

同时，记者还从市交警支队获悉，为了防止酒后驾驶现象反弹，他们将在中秋节前后不定期不定点地开展查酒驾行动。

线索提供 张焱

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中华圆梦
满园吉祥



中原网络电视台制 广东龙门 黄伟华 摄影制作

一次性纸杯也有保质期

使用不当引疾患

□晚报记者 朱东一

本报讯 近日，郑州7岁女童妙妙嗓子突然发炎，后经医生诊断，妙妙嗓子不适是因为接触了刺激性物品引起过敏反应。家人这才发现，妙妙喝水用的一次性纸杯过期了。食品、药品等有保质期，一次性纸杯也有保质期？9月4日，记者在周口市区多家超市随机采访了多位消费者，他们均表示并不知道一次性纸杯也有保质期。

记者在多家超市发现，一次性纸杯包装袋上都明确印有保质期、生产日期，保质期大多为两年。不少品牌的一次性纸杯包装袋上印有储藏方法：通风、干燥、无化学品及无毒物品污染的仓库内。记者随机采访了多位正在选购一次性纸杯的顾客，发现他们根本不知道一次性纸杯还有保质期，更不了解使

用过期一次性纸杯有什么危害。

过期一次性纸杯有啥危害？周口某医院呼吸道科的张医生说：“市面上的一次性纸杯，质量参差不齐，若保存不当，过期的一次性纸杯易受潮发霉，滋生细菌、真菌，用这类一次性纸杯喝水，很容易引起呼吸道疾病。市民在选购一次性纸杯时，一定要留意生产日期与保质期。”

记者上网搜索发现，有的一次性纸杯甚至加入了荧光增白剂，这种荧光物质一旦进入人体就会成为潜在的致癌物质。对此，专家表示，在挑选一次性纸杯时，首先要看包装上有没有标注生产许可证编号以及QS标识。其次，好一次性纸杯外面的印刷图案轮廓清晰、色泽均匀、无明显色斑。合格的一次性纸杯杯口距杯身15mm内、杯底距杯身10mm内不能有印刷的图案。线索提供 韩女

北上广等4个城市ATM机增设验钞功能，记者打探得知：

我市所有ATM机不具备打印冠字号功能

□晚报记者 金月全

本报讯 本月，北京、上海、广州、南京等4个城市的部分ATM机已经能够打印冠字号，市民若感觉取到了假币，可凭“证据”索赔。记者9月4日从中国人民银行周口市中心支行(以下简称“周口人行”)打探得知，目前，我市范围内的所有ATM机不具备打印冠字号功能。此项功能在我市推广的时间未定。

据悉，钱币的冠字号，也就是位于钱币正面左下方的一串数字编码。“冠字”是指第一、二、三套人民币上的罗马字和第四、五套人民币上的汉语拼音字母。“号”指“冠字”之后的阿拉伯数字。“冠字号”指印在票券上的号码

与符号，用以表示各种票券和印制数量的批号。由于我国人民币实行“一票一号”制管理，印在每张钞票上的冠字号都是独一无二的。

记者了解到，此前有部分市民反映从银行自助终端(即ATM机)取出假钱，由于缺乏凭证同银行产生纠纷。业内人士称，取款机取出的钱如有冠字号，则可以避免不必要的麻烦。

9月4日上午，周口人行负责ATM机运营维护的相关负责人在电话中表示，目前，ATM机增设验钞功能仅在北上广等4个城市的部分ATM机上试验，并未大范围推广。目前，我市范围内的所有ATM机并不具备打印冠字号功能。此项功能在我市推广的时间未定。

一边是危楼威胁师生安全 一边是居民认为侵害权益

教学楼盖或不盖陷“尴尬”

□晚报记者 彭慧

本报讯 由于教学楼已鉴定为危楼，市区七一路某中学这几天正在加紧建设新教学楼，然而此举却给与校园一墙之隔的11户居民带来很大困扰，由于新建教学楼离居民房屋只有一两米的距离，居民们一致认为，这不但侵犯了他们的采光权，也给房屋的地基安全带来很大威胁。

9月4日上午，记者来到与学校仅一墙之隔的居民陈女士家，从她家的二楼平台看过去，校园的最南边是一大片空地，十多个工人正在施工，挖土机也在一刻不停地开挖地基，地面已被挖出了一个长约50米、宽约20米的大坑。据陈女士介绍，这片空地原本是学校两个操场中的其中一个，校方准备在此建一栋五层教学楼。记者观察到，学校院墙紧挨11户居民的自建房，从新挖地基来看，新建教学楼离学校院墙大约一米的距离。“这是典型的‘挖墙脚’，我们家的地基都快被挖出来了。”陈女士说，“我们家只有两层，教学楼五

层，且离得这么近，以后肯定是暗无天日。”

居民丁先生告诉记者，他们这11户人家都是在这儿居住了二三十年的老住户，是他们建房在先，校方建楼在后，他们上网也查了类似案例，楼间距只有一两米，学校这样做，侵犯了居民的正当权益。“教学楼离得这么近，不仅影响我们采光，我们屋内声响稍大一些，对学生的文化和考试也会造成影响。”

记者随后与市规划局规划监察大队取得联系，据相关负责人介绍，收到居民投诉后，他们也到学校了解情况，发现学校没有相关规划审批手续，校方向他们解释说，该教学楼项目虽位于校园内，但不是学校自己建的，而是川汇区筹建的公益项目。在校方给规划部门提供的相关文件上，记者看到这样一段，“该教学楼建于上世纪80年代，目前已超过设计使用年限，存在诸多安全隐患，严重威胁师生生命安全”。该负责人称，目前他们只能按照程序，先给校方下达整改通知书。由于不属于商品房开发范畴，关乎到师生安全，他们只能向上级汇报后再拿出下一步处理意见。